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Ata da 7ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

     em 28 de abril de 2023. 

                                                    Deputado Vitor Bonfim, ad hoc. Às 10h20, o Sr. Presidente e 

proponente da Sessão, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de 

entregar o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Vítor Alexandre de Jesus Simões, empresário, 

projeto de autoria do ex-Deputado Jurandy Oliveira. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) 

Srs.(as): Jurandy Oliveira, ex-Deputado Estadual; Rodrigo Hita, Presidente da Fundação Luís 

Eduardo Magalhães (FLEM); Eveline Portela, Defensora Pública e Coordenadora de Juizados 

Especiais, representando a Defensora Pública-Geral Firmiane Venâncio; Alisson Gonçalves, 

Superintendente da Superintendência de Recursos Humanos da Educação (Sudepe); e Aécio 

Moreira, Chefe de Gabinete, representando o Secretário Estadual de Desenvolvimento Econômico, 

Ângelo Almeida. O Sr. Presidente solicitou ao Cerimonial que conduzisse o Sr. Vítor Alexandre de 

Jesus Simões ao Plenário Orlando Spínola, ao som da Banda Percussiva de Negra Jhô. Logo após, 

o Coral da Fundação Luís Eduardo Magalhães executou o Hino Nacional e o Hino da Bahia com a 

participação do Cantor Lírico Carlos Morais e do Pianista Jairo Ribeiro, seguidos da apresentação da 

música “Anunciação”. O Sr. Jurandy Oliveira saudou a mesa e demais presentes, enalteceu a 

trajetória do homenageado, natural de Portugal, licenciado em Relações Internacionais, Diretor da 3P 

Technik do Brasil e de Exportação da 3P Technik GmbH. Destacou os projetos desenvolvidos pelo 

homenageado através da 3P Technik para aproveitamento da água da chuva e ações de saneamento 

básico no semiárido baiano. Finalizou afirmando que a concessão da homenagem se justifica em 

razão da importante contribuição do agraciado para os menos favorecidos na Bahia. O Sr. Rodrigo 

Hita ressaltou a parceria entre a 3P Technik do Brasil e a Fundação Luís Eduardo Magalhães, 

destacando o papel e a persistência do homenageado na implementação do banheiro seco Sani Solar, 

que é um sistema de saneamento descentralizado capaz de melhorar a qualidade de vida da 

população carente do semiárido. Por fim, agradeceu aos colaboradores do projeto. O Sr. Alisson 

Gonçalves pontuou a participação de membros da mesa no processo de implantação do projeto Sani 

Solar. Ressaltou a grande relevância do projeto para levar dignidade, segurança e saúde às 

comunidades do semiárido baiano através do saneamento básico rural. Ressaltou que a tecnologia 

foi transformada em política pública na Bahia e premiada pelo mundo devido à eficiência e baixo 

custo. Finalizou agradecendo ao homenageado e à 3P Technik pela obstinação para conseguir a 

implantação do projeto na Bahia. O Sr. Presidente destacou a importância da política pública 

abordada para a Bahia, Estado em que 25% da população se encontra na zona rural, e que a solução 

para o tratamento de resíduo descentralizado é uma política inovadora. Finalizou parabenizando o 
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homenageado por esse projeto social e sustentável para a população baiana. Após a apresentação 

musical do Coral da FLEM com o Solista Paulo Maracajá, que executou as músicas “Vira Virou” e 

“Aleluia”, o Sr. Presidente convidou os Srs. Luís Neves, Jurandy Oliveira e Alisson Gonçalves para 

juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Vitor Alexandre de Jesus Simões. O Sr. Vitor 

Alexandre de Jesus Simões externou emoção pela homenagem e disse que o Projeto Sani Solar é a 

concretização de um sonho que melhora a vida da população rural. Saudou a mesa e ressaltou a 

atuação da empresa na preservação da qualidade da água de chuva, recurso fundamental para a 

vida humana. Relatou que ao chegar no Brasil conheceu o projeto “Água para Todos” e o programa 

“Um Milhão de Cisternas”, destacando que o País possui um desenvolvimento único na área de 

aproveitamento da água da chuva. Pontuou que o Projeto Sani Solar foi desenvolvido na Bahia, 

focado na resolução do problema do saneamento básico e não na mitigação. Finalizou agradecendo 

a todas as pessoas e instituições que fizeram parte do projeto e à família dele por apoiá-lo no 

processo. Logo após a apresentação do Coral da FLEM com a música “Raiz de Todo o Bem” e da 

Banda Percussiva e Coreográfica da Negra Jhô, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da 

Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 11h46, declarou encerrada a Sessão. 
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